
Κυρίες και Κύριοι, 

 

Με αφορμή την σημερινή σύσκεψη που πραγματοποιείται με 

σκοπό την παρουσίαση των αποτελεσμάτων και τον απολογισμό της 

φετινής αντιπυρικής περιόδου, επιτρέψτε μου να σας καλωσορίσω 

και να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας.   

Φέτος ήταν μια ιδιαίτερη χρονιά στην οποία ακόμη πριν από 

την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου είχε διαφανεί ότι πρόκειται να 

έρθουμε αντιμέτωποι με σειρά δύσκολων  κλιματολογικών 

συνθηκών. 80 ημέρες συνολικά από τις 92 κατά το τρίμηνο του 

Ιουνίου Αυγούστου διανύθηκαν με δείκτη επικινδυνότητας 3 και 4 

αλλά και πέραν του τριμήνου αντιμετωπίστηκαν πυρκαγιές με τη 

μεγαλύτερη αυτή της Θάσου στις 10/09/2016 σε ημερομηνία με 

δείκτη επικινδυνότητας 2.  Τα σχετικά  στοιχεία που θα 

παρουσιαστούν είναι αντιπροσωπευτικά. Μέχρι και τη λήξη της 

αντιπυρικής περιόδου,  αντιμετωπίσαμε συνολικά 7.983 πυρκαγιές 

και το σύνολο των καμένων στρεμμάτων ανήλθε στις 365.869 

στρέμματα, παρόλο που ο χρόνος ελέγχου του 70% περίπου των 

πυρκαγιών δεν ξεπέρασε τις 3 ώρες. Βεβαίως σε σχέση με το μέσο 

όρο των πυρκαγιών της τελευταίας 18ετίας από την ανάληψη της 

Δασοπυρόσβεσης από το Πυροσβεστικό Σώμα, τα ποσοστά 

εμφανίζονται μειωμένα κατά 20-25% σε αριθμό πυρκαγιών και 

καμένων εκτάσεων.  

Στο πλαίσιο των βελτιώσεων για την επόμενη χρονιά και με 

δεδομένες τις υφιστάμενες συνθήκες στη Χώρα, η συνεργασία και η 

συμβολή όλων των φορέων στην αντιμετώπιση των δασικών 

πυρκαγιών καθίσταται περισσότερο παρά ποτέ καθοριστικής 

σημασίας παράγοντας αποτροπής του κινδύνου και αποφυγής 

χειρότερων καταστροφών. Προς τη κατεύθυνση αυτή προορίζεται 

να λειτουργήσει το Πυροσβεστικό Σώμα και να αξιοποιήσει με κάθε 

τρόπο τα υφιστάμενα μέσα και πόρους από όλους τους 

εμπλεκόμενους φορείς αλλά και να ενισχύσει τον αντιπυρικό αγώνα 

του αξιοποιώντας  τη παρεχόμενη τεχνογνωσία και τεχνολογία, 

ενισχύοντας την επιχειρησιακή λειτουργία του. Αφορμή δίδεται 

επίσης με τη σημερινή σύσκεψη να επικοινωνήσουμε ενδεικτικά ως 

προς τις προθέσεις μας και την ήδη εκδοθείσα πρόσφατη διαταγή  με 

την οποία καλούνται Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και οι Οργανισμοί 



Τοπικής Αυτοδιοίκησης να ενισχύσουν ακόμη περισσότερο την 

επιχειρησιακή διαλειτουργικότητά τους.  

Αναλυτικά στη συνέχεια θα σας παρουσιαστούν τα 

αποτελέσματα της φετινής χρονιάς. Με κίνητρο τη συνέχιση της 

προσπάθειάς μας και του αγώνα που δίνουμε κάθε χρόνο και του ότι 

«οι πολλά βάλλοντες επιτυγχάνουσι πολλάκις», στο τέλος της 

παρουσίασης θα μπορέσουμε να έχουμε την ευκαιρία για μια ανοικτή 

συζήτηση επί των αποτελεσμάτων και βελτιωτικών μέτρων.  

Σας ευχαριστώ.   
 


